
Škofija in nadduhovnija Ptujska. 
(Daljo.) 

Kmalu na to je Ciril zbolel ter 50 dni 
po svojem posvečenju za škofa umrl v Rimu, 
kjer so ga v cerkvi sv. Klementa na desni 
strani altarja slovesno pokopali, 

Ker se je. med tem unela huda vojska 
med Moravci in Nemci, ostal je Metod še nekaj 
časa v Rimu. A zdaj je panonski knez Kocel 
poslal poslance k papežu ter ga prosil, naj bi 
Metod prišel v njegovo deželo širit krščanstvo. 
Vsled tega je papež Hadrijan I I . poslal škofa 
Metoda s posebnim pismom do slovenskih kne
zov v Panonijo, kjer so ga z veliko radostjo in 
častjo sprejeli. Od vseh strani so prihajali Slo
venci, da bi poslušali veseli glas sv. evangelja ; 
kakor ovčice svojemu pastirju so mu bili iz 
srca udani, ker je slovenski pridigoval in tudi 
sv. meso v tem jeziku pel in vse cerkvene ob
rede v slovenski besedi opravljal. Kamorkoli je 
prišel, vpeljal je slovensko službo božjo in na
stavil svoje, v Rimu za duhovnike posvečene 
učence. Nemški mešniki iz Solnograda in dru
gih krajev, ki so slovenski jezik le za silo lo
mili, izgubili so naenkrat vso veljavo pri lju
deh in ni jim drugega kazalo, kakor zapustiti 
slovenske pokrajine. To je storil tudi višji du
hovnik Solnograškega nadškofa Rihbald, ki je 
večjidel stanoval v Ptuji, ter se je žalosten in 
razžaljen vrnil v Solnograd z gotovim namenom, 
da ondi Metoda zatoži in vse naredbe očrni, 
katere je usiljenec — tako so imenovali nem
ški duhovniki Metoda — proti dosedanjim cer
kvenim običajem v Panoniji bil vpeljal. 

Ker pa je Metod kot škof bil vsekako od
visen od Solnograškega nadškofa, ki bi ga to
raj v njegovem delovanju lehko oviral, zato sta 
slovenska kneza Kocel in Rastislav prosila pa
peža, naj bi blagovolil Metoda povzdigniti za 
nadškofa čez Panonijo in Moravsko in obnoviti 
nekdanjo Panonsko škofijo. Papež Hadrijan se 
temu ni protivil, kajti je izprevidel, da bi se 
krščanstvo med panonskimi in moravskimi Slo
venci tako najlože utrdilo. Zato se je Metod 

Za poduk in kratek čas. 



po želji Kocelovi napotil z nekaterimi učenci 
že proti koncu 1. 869. v drugič v Rim. 

Solnograški nadškof Adalvin se je med 
tem posvetoval z Bavarskimi škofi, kako bi se 
dalo proti Metodu z uspehom postopati. Ravno 
je bil Metoda pri kralju Ludviku tožil, da je 
spodrinil njegovega namestnika Rihbalda v Pa
noniji in da je zamenivši ondi latinski rimski 
obred pri službi božji s slovenskim onečastil 
sv. meso, evangelj in sploh službo božjo, kar 
dobi iz Rima ukaz, naj izroči Panonijo Metodu, 
katerega je papež bil za nadškofa povzdignil. 
Kakor strela iz jasnega neba zadela je ova 
vest Adalvina. Toda nadškof nikakor ni hotel 
izgubiti Panonske pokrajine. Zato je opiraje se 
na določbe cerkvenega prava kljubuval nekaj 
časa celo papežu, češ, da nima pravice Solno
graški stolici vzeti Panonije, ker so ondotni 
narod h krščanski veri spreobrnili nadškofje 
Solnograški. 

Nadškof Metod je med tem, vrnivši se iz 
Rima prišel v Panonijo, kjer so ga z veliko 
častjo sprejeli. V staroslavnem Ptuji, nekdanji 
metropoli gornje Panonije, se med potjo nekaj 
časa pomudi, razlaga božjo besedo, uredi cer
kvene zadeve in nastavi višjega duhovnika, 
potem pa se poda h Kocelu v Blatograd. 

V drugi polovici 1. 870. zbrali so se nem
ški škofje v Solnogradu, kamor so tudi Metoda 
poklicali. Nič hudega sluteč podal se je tje, a 
zbrani škofje so ga kot usiljeuca obsodili in v 
ječo vrgli. Blizo t r i leta bil je Metod na Nem
škem zaprt ter je imel pred svojimi sovražniki 
veliko prestati . (Dalje prih.) 

Smešnica 24. „Oče", vpraša tujec kmeta, 
„čujem, da je pri Krulci v Rovji dobro vino. 
Kako daleč pa je do njega?" „Tje", odvrne 
kmet, „je pičlo pol ure, nazaj pa Vam bode 
hoda že pol drugo uro". 


